

# PROA



QUEREMOS QUE TODOS LOS PUEBLOS DE ESPAÑA SIEN- TAN, NO YA EL PATRIOTISMO ELEMENTAL CON QUE NOS TIRÁ LA TIERRA, SINO EL PATRIOTISMO DE LA MISION, EL PATRIOTISMO DE LO TRASCENDENTAL, EL PATRIOTISMO DE LA GRAN ESPAÑA.

JOSE ANTONIO

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JON-S

NUM. 585.-LEON, MARTES, 25 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal.

## Mejora de nuestras líneas en el frente de Madrid

# PARTES OFICIALES DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Día 23.

Sin novedades dignas de mención.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 21 al 22 fueron bombardeados una fábrica de material de guerra y los objetivos militares del puerto de Badalona y otras fábricas de Blanes, alcanzándose y produciendo incendios.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca, 23 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De Orden de E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 24.

En el sector de Ciempozuelos, del frente de Madrid, nuestras fuerzas han llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea. Se han hecho a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros y se les ha cogido gran cantidad de armas automáticas y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 24 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Información nacional

## Ha quedado constituida la nueva Diputación Provincial de Teruel

## Regresa a Alemania la Jefe Nacional de la Juventud Femenina Hitleriana

Teruel, 24.—Ha quedado constituida la Diputación provincial de Teruel.

Presidió el acto de constitución el gobernador civil, que con tal motivo pronunció un breve discurso, en el que destacó de recordar a los Caídos, exhortó a la Diputación a colaborar con todo empeño en la gran obra de la reconstrucción de España y más particularmente lo que se refiere a Teruel y su provincia, que tan intensamente ha sufrido los efectos de la destrucción y salvajismo marxista.

Contestó al gobernador civil el presidente de la Diputación, con unas sencillas palabras, ofreciendo en nombre de la Diputación una colaboración intensa y eficaz, de acuerdo con lo que exigen las circunstancias del momento cumbre del surgir de España.

Inmediatamente fueron cursados telegramas de adhesión incondicional al Generalísimo y al ministro del Interior.

El gobernador, acompañado por los delegados provinciales, visitaron el Instituto provincial, edificio en el que se instalará la mayor brevedad los servicios provinciales. El presidente y el delegado de la Casa de Misericordia salieron por tarde para Zaragoza, a fin de gestionar importantes asuntos relacionados con los intereses de Teruel.

Merece destacarse el hecho de que ante la constitución de la Diputación, ésta asistió a una misa en sufragio de los hermanos del ministro del Interior, vilmente asesinados por las hordas marxistas.

MUERTO UN HEROICO PERIODISTA SEVILANO

Sevilla, 24.—Los periódicos de esta ciudad dedican hoy artículos necrológicos y conmemorativos al alférez provisional don E. de León, redactor del periódico "E.", muerto gloriosamente por Dios por España.

Al cadáver del alférez León le ha sido otorgada la Medalla Militar, por su heroico comportamiento. El periódico "E." ha organizado salones funerarios, que han estado concurren- tiosos.

El falangista Pedro de León, perteneciente a una aristocrática familia sevillana, vestía la camisa azul desde los primeros momentos y marchó al frente, donde se portó como un bravo.

### REGRESA A ALEMANIA LA JEFE DE LA JUVENTUD HITLERIANA

Salamanca, 24.—Esta mañana, por vía aérea, ha partido para Alemania la Jefe Nacional de la Juventud Alemana Femenina, después de haber recorrido varias ciudades de la España Nacional y algunos frentes de combate. La acompañaban las jerarquías del partido que con ella han visitado España.

Marcha complacida de las atenciones de que ha sido objeto y de la impresión que nuestra Patria la ha producido por el orden y la abundancia que en ella reina. Antes de partir hizo calurosos elogios de la obra de Auxilio Social, tan rápida y tan perfecta.

### El Gobierno checo entrega su contraproposición a Hungría

Londres, 24.—La agencia checa C. T. K. en un despacho urgente, da a conocer el siguiente comunicado oficial:

"Esta mañana, a las once, el embajador húngaro ha entregado en el Ministerio de Negocios Extranjeros el contraproyecto de Hungría para solucionar las cuestiones pendientes entre los dos países y Eslovaquia y Rutenia."

Por otra parte, apenas entrega da la nota húngara, el ministro de Negocios Extranjeros checo marchó a la Presidencia del Consejo, y esta misma noche se habrá celebrado una reunión de los ministros a la que han sido invitados dos representantes eslovacos y suropáticos.

## Disposiciones oficiales

### IMPORTANTE DECRETO SOBRE INCORPORACION AL TRABAJO DE LOS COMBATIENTES

Burgos, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Organización y Acción Sindical: Decreto disolviendo el Patronato de Política Social Inmobiliaria, creado por Decreto del 18 de julio de 1931, y la Junta de dicho Patronato, que establecía el Decreto de 10 de abril de 1936. Dependiente de este Ministerio se constituye un organismo denominado Junta Administradora Nacional de Casas Baratas y Económicas, que ejercerá las funciones meramente ejecutivas que corresponden al Patronato y a la Junta que se disuelven.

Por otro Decreto se dispone que el Servicio de Reincorporación de los Combatientes al trabajo, creada por la Junta Técnica del Estado, ejercerá sus funciones a partir de esta fecha, en la forma y por los organismos que ordena el presente Decreto.

Todo individuo movilizado, militarizado o que se halle incorporado a filas, personalmente o en su nombre cualquiera persona de su familia, deberá formular una declaración de su situación como trabajador por cuenta propia o ajena en la fecha de su incorporación a filas.

Esta declaración se hará llegar al Ministerio de Organización y Acción Sindical, conteniendo los datos que aparecen en el modelo que el B. O. publica.

Hacienda: Orden instituyendo secciones provinciales de Banca en las Delegaciones de Hacienda que se indican.

Subsecretaría del Ejército: Se nombra jefe de las tropas y servicios de Artillería de Marruecos al coronel de dicha arma don Luis Marfías Gallego.

## Cinco kilos de carbón por familia durante un mes

Perpignan, 24.—El día 13 de este mes se reunieron las secciones y subcomisiones de la FAI y de la CNT de Alicante y acordaron invitar a sus afiliados a que inmediatamente reclamen el cumplimiento de las promesas hechas a aquellos que se encuentran movilizados en las unidades de combate y son considerados como especialistas, no habiéndose distribuido durante el mes último más que cinco kilogramos de carbón por familia, mientras los hospitales carecen en absoluto de medicamentos, por cuya causa la mortandad es espantosa.

## La U. R. S. S. sigue enviando técnicos a la España roja

Paris, 24.—El día 12 del corriente mes, salió del puerto de El Hambre con dirección a varios puertos rusos del Báltico, un vapor soviético, en el cual embarcaron 140 españoles rojos que llegaron al puerto el día anterior y que se dirigen a Rusia para efectuar prácticas de aviación.

Del mismo barco ruso desembarcaron 300 personas procedentes de Rusia, de los cuales la mitad aproximadamente son jóvenes rojos, que habiendo terminado sus prácticas de aviación, se reintegraban a Barcelona.

## La ciudad de Alicante, ha sido bombardeada por los mismos rojos

## Como represalia por la alegría de la de la población, al recibir el pan lanzado por la aviación nacional

Burgos, 24.—En la mañana del seis de octubre, la Aviación Nacional lanzó sobre Alicante sacos de pan, que como es sabido fueron recibidos por la población civil con la más viva alegría.

Para castigar esta satisfacción, el Gobierno rojo, dando pruebas de una saña y una ferocidad marxista sin límites, ordenó el bombardeo de la ciudad de Alicante por sus propios aparatos.

En efecto, se tienen noticias, absolutamente ciertas, de que la población de Alicante sufrió el día 14 seis bombardeos aéreos, que causaron un centenar de muertos y otros tantos heridos.

Se puede afirmar rotundamente que la

## En el Congreso Radical Socialista de Marsella, Daladier hará sensacionales declaraciones

Paris, 24.—Ante el Congreso del partido radical socialista que comenzará el miércoles en Marsella, circulan rumores de todas clases.

En algunos centros que se dicen bien informados, se sabe que Daladier en su discurso hará sensacionales declaraciones, que sin duda habrán de tener extraordinaria importancia para el porvenir de Francia.

El actual presidente del Consejo hará un llamamiento a todos los partidos políticos, para la formación de un comité nacional que llevaría el Gobierno del país, para llegar a la inmediata constitución de un Gobierno de salud pública.

En caso de que el llamamiento no fuera seguido de una colaboración, sería disuelto el Parlamento.

La urgente apelación del jefe del Gobierno francés, estará justificada por la situación económica y financiera del país, cuyo déficit asciende a un millón de francos por semana. Para superar este problema difícilísimo se precisa de un Gobierno fuerte y moderado, que haga renacer la confianza en el país.

## Se espera un acuerdo entre las compañías petrolíferas y Méjico

Washington, 24.—Se cree posible un satisfactorio acuerdo entre las compañías petrolíferas inglesas y yanquis y el gobierno de Méjico.

Algunos representantes de dichas compañías, se entrevistaron con Cárdenas para eliminar las diferencias existentes. Se hicieron algunas proposiciones. La más importante consiste en la retirada de Méjico de la maquinaria de las refinadoras, instalando los depósitos en los países donde estas fueran instaladas.

Si se llega a un acuerdo, los Estados Unidos volverían a comprar plata a Méjico.

LEONESES: El teatro, el cine, café y bar son sitios, a no dudar, distraídos y cómodos; tú disfrutas de ellos gracias a los que en las TRINCHERAS sufren las inclemencias del invierno, a más de las incomodidades naturales de la guerra. Demuéstrales tu agradecimiento, enviándoles la prenda de abrigo que te corresponde.

ENTREGALA A FRENTES Y HOSPITALES.

## Intensa labor de los maestros españoles que visitan Italia

—00—

El Cairo, 24.—La situación en Jerusalén ha mejorado sensiblemente. La Policía británica ha sustituido a las tropas, pero los puestos de vigilancia siguen en poder de los soldados.

El barrio religioso es conservado por los sacerdotes musulmanes, y en ellos no han ocurrido incidentes.

A partir del mes de noviembre todas las líneas de ferrocarril serán fiscalizadas por las fuerzas británicas para evitar incidentes.

Esta tarde, un Tribunal militar ha condenado a muerte a tres árabes, que fueron sorprendidos con las armas en la mano.

## El Embajador de Italia visita al Vicepresidente del Gobierno

—00—

Burgos, 24.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha recibido hoy la visita del embajador de Italia, Conde Viola de Campalto y del periodista belga, señor Meyer.

## El Reich aprueba el nombramiento del nuevo embajador de Francia

—00—

Paris, 24.—Bonet recibió a última hora de la mañana de hoy al embajador inglés.

A última hora de esta tarde, se comunica oficialmente que en el Quai d'Orsay, que el Gobierno del Reich había ya dado su conformidad al nombramiento de M. Coulandre, como representante en Berlín de Francia.

Hoy tomaron posesión de sus nuevos cargos, Mr. Chave, director político y Comert, subdirector de asuntos de la sección americana.

# JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer en la Casa España, fuimos recibidos por el Secretario Provincial de la Organización, camarada rada Clérigo se desplazó al pueblo estaba plenamente satisfecho de la adhesión y cariño con que el pueblo leonés había acudido a los actos celebrados anteayer en homenaje al veterano de la guerra carlista y camarada de Falange D. Felipe González Barrio.

En igual sentido se expresaron el Asesor Político Provincial de Milicias, camarada Felipe Pérez Alón, y el Secretario del Jefe Provincial, camarada Gavilanes.

En la mañana de ayer, el camarada San Martín del Camino para asistir al entierro y funeral del Delegado Provincial del S.E.U. camarada Cayetano Prieto Franco (¡Presente!), haciendo presente a sus familiares el profundo sentimiento de la Jefatura Provincial y de la Falange leonesa.

## Revisión de los excluidos del servicio militar por inutilidad física

Don Fernando González Regueral, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de León.

**LAGO SABER:** Que estando ordenado por la Superioridad la revisión médica de todos los individuos que se hallen comprendidos en alguno de los tres grupos de las exclusiones del servicio militar, pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1940, ambos inclusive, notifico a los mozos de esta ciudad que disfrutan de exclusiones, la obligación de presentarse ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, en los días que a continuación se indican a las diez horas.

Los mozos que estén clasificados para Servicios Auxiliares, que se hallen incorporados a filas, sufrirán en sus respectivos Cuerpos la revisión correspondiente.

**FECHAS DE PRESENTACION**  
Reemplazo de 1940.—Día 31 del corriente mes.

Idem de 1939.—Día 4 de noviembre próximo.  
Idem de 1938.—Día 8 de idem.  
Idem de 1937.—Día 11 de idem.  
Idem de 1936.—Día 15 de idem.  
Idem de 1935.—Día 18 de idem.  
Idem de 1934.—Día 22 de idem.  
Idem de 1933.—Día 25 de idem.  
Idem de 1932.—Día 2 de diciembre próximo.

Idem de 1931.—Día 10 de idem.  
Idem de 1930.—Día 17 de idem.  
Idem de 1929.—Día 26 de idem.  
Los obligados a presentarse, que dejaren de hacerlo, sin causa justificada, serán declarados "Prófugos" con la penalidad que para estos casos establece el vigente Reglamento de Reclutamiento.

Dado en la ciudad de León, a veinticuatro de octubre de mil novecientos treinta y ocho. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Fernando G. Regueral.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.-León

Se abre un concurso en este Centro para la provisión de Ayudantías de carácter interino y gratuito, de las Secciones de Ciencias, Letras, Idiomas, Religión y Dibujo.

El plazo de admisión de instancias, comprenderá diez días a partir de la publicación de este anuncio.

Las condiciones del concurso, se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este Instituto.

Cultivando tabaco obtendrá un beneficio propio a la vez que contribuye al resurgimiento de León y de España.

# NOTAS LOCALES

## Tómbola pro "Lecturas para el Soldado"

Ignacio González Puente, un estuche con trinchante y dos cubiertos de pescado.

Industrial Leonesa, cien paquetes de chocolate.

Bicicletas y Accesorios (Roma, 40), una bicicleta de carrera.

Almacenes (Roma 40), una silla de niño.

Fernando A. Balbuena Pereira, un tintero de china artístico.

Magistratura del Trabajo, un cuadro de San José de metal plateado.

Josefa Díez Herrero, una artística cesta con dos botellas y dos cajas de bombones.

Alfonso Ureña Delás, dos lavafutas de metal plateado.

Casa del Mahón, seis pares calcetines de seda y una cazadora de lana fantasía.

Hijo de Melehor Martínez, dos floreros de cristal de rubí.

Felisa Fernández (Bar Triana), una muñeca.

La Gafa de Oro, seis pares de gafas ahumadas y seis termómetros.

Auto-Salón, Garaje y Talleres de la Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés, dos cubiertas turismo y un gato.

Cástor Gómez Domínguez, una figura.

Estación Pecuaria Regional, un cuadro metal artístico.

Enrique Iglesias Gómez, un aparato de luz.

Bodegas Vivas (Villamañán), seis botellas tostadillo año 1920.

Felisa Ramos, Vda. de Escudero, una figura artística.

Cilinio Martínez (Valdevimbre), dos botellas tostadillo, año 1927.

Máximo Nistal (Guarnicionero), una cartera y un billetero de piel.

Simón de Paz del Río (Abogado), un estuche con un trinchante.

Benito Méndez Ramos, cuatro botellas Anís les Cadenas.

José Conde (Villamañán), 5 pesetas.

Juan José Ferrero (Villamañán), 5 idem.

Bodegas Canseco, 25 idem.

Sra. Vda. de Julián García, 25 idem.

Raimundo Alonso Muñiz, 100 idem.

Julio Daura, 10 idem.  
Maximino Moro, 100 idem.  
Félix Zuazo (Garaje), 25 idem.  
José González (Casa comidas), 51 idem.

## Tomas de hábito

El domingo en Valladolid, tuvo lugar la solemne ceremonia de imposición del santo hábito de la Inmaculada Concepción a la virtuosa señorita Soledad González Fernández, hija de nuestro buen amigo el digno suboficial de Seguridad de esta capital D. Santos González, el que en unión de sus familiares y varias amistades, se trasladaron a la ciudad del Pisuerga, para asistir al acto que resultó solemnisimo, asistiendo mucho público de Valladolid donde gozan de gran prestigio, desde su fundación en el año 1511, las religiosas de aquel convento de la Inmaculada, donde se encuentran actualmente ocho leonesas.

El acto, que resultó muy emocionante, fué dirigido por el prestigioso Chantre de la S. I. Catedral de Burgos, que se encuentra en Valladolid. Este mismo señor pronunció una plática referente al acto, explicando con toda claridad desde el principio del postulante hasta el total perfeccionamiento de la profesión religiosa con los votos perpetuos.

La nueva postulante que en el mundo se llamaba Soledad tomó el nombre de Sor María Rosario del Divino Redentor.

Enhorabuena a sus familiares y especialmente a sus buenos padres, y que Dios le conceda la gracia de la perseverancia en su vocación.

## Delegación Provincial de Trabajo de León

### SERVICIO DE REGLAMENTACION

Todos los productores empresarios de esta provincia remitirán a esta Delegación en el plazo máximo de quince días, a contar de la fecha de la publicación, la relación que se interesa con arreglo al siguiente modelo:

Nombre de la industria..... Localidad..... Partido Judicial..... Actividad a que se dedica.....  
Número total de obreros, empleados y técnicos que tenía en julio de 1936:  
Obreros.....  
Empleados.....  
Técnicos.....

TOTAL.....  
Personal con que cuenta actualmente:  
Obreros: Menores.....  
Mujeres.....  
Hombres, Españoles.....  
Idem Extranjeros.....  
SUMAN.....  
Empleados: Españoles.....  
Extranjeros.....  
SUMAN.....  
Técnicos: Españoles.....  
Extranjeros.....  
SUMAN.....  
TOTAL.....

En..... a..... de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

## El Día de las Misiones

Tuvo lugar el domingo en esta capital, como en todo el orbe católico, la celebración del Día Universal de las Misiones con que los católicos atienden de modo especial, como en espiritual e inmensa fiesta de hermandad al socorro de nuestros hermanos los infieles, también redimidos por la Sangre de Cristo, y a los abnegados misioneros que trabajan por que tal preciosísimo precio de redención no quede inútil.

Desde días anteriores, habían sido colocados en los templos y distintos establecimientos carteles de propaganda en favor de esta obra, básica y primordial para el espíritu apostólico de la Iglesia y predilecta que fué de la España imperial, la de San Francisco Javier que por llevar almas a Cristo se lanzó a descubrir un mundo nuevo.

Con esto se había contribuido a



## VIDA NACIONAL SINDICALISTA

### SEGUNDA LINEA

Día 25.—Tercera Falange, Segunda Centuria.

Día 26.—Primera Falange, Tercera Centuria.

Día 27.—Segunda Falange, Tercera Centuria.

Día 28.—Tercera Falange, Tercera Centuria.

Día 29.—Primera Falange, Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22,30 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiere órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 22 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

S. E. U. DE LEÓN

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, tanto de la Sección Masculina como de la Femenina, que de-

la primera parte del programa para este día: la propaganda.

La segunda parte, la oración, medio eficaz para la empresa evangelica, se realizó colectivamente con la misa de comunión general que, organizada por la Unión Misional del Clero, tuvo lugar en la Real Colegiata de San Isidoro, oficiando el canónigo D. Fausto Cuevas, quien repartió el Pan de los Angeles a enorme número de personas, entre las cuales se encontraban gran número de jóvenes.

En otras iglesias aplicaron muchísimos fieles, asimismo, la Misa y la Sagrada Comunión por tan hermoso fin.

Por la tarde, en la misma Colegiata, tuvo lugar una solemne función misional, en la que predicó el M. I. Sr. Abad de la Colegiata.

Multitud de fieles acudieron al secular templo, donde se hizo la postulación a favor de las misiones, y los abnegados misioneros, para cumplir el tercer postulado de la fiesta: limosna.

Limosna para nuestros hermanos los negros, los amarillos, los indios, etc., todavía ¡¡ por decenas de millones!! sin conocer la luz del Evangelio de Cristo.

## De Sociedad

En la Capilla de las Siervas de Jesús, se celebró ayer a las once y media de la mañana la boda de la bellísima señorita Maravilla Zuloaga Torres con el joven Doctor en Medicina D. Julio Morros Sardá.

Bendijo la unión el beneficiado de la S. I. Catedral D. Rafael Otero quien dirigió a los contrayentes una sencilla y emocionada plática.

Actuaron como padrinos la señora Viuda de Zuloaga y D. Juan Morros Sardá.

La novia realizaba su natural belleza con un elegante traje de calle azul marino, y el templo estaba primorosamente adornado con flores blancas.

La boda se celebró en la mayor intimidad y los nuevos esposos salieron seguidamente, en viaje de luna de miel, que les deseamos eterna, a recorrer diversas capitales de la España liberada y Norte de Africa.

Nuestra cordial enhorabuena.

X X X

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro querido camarada, Delegado Provincial de Sanidad, Benigno Guisasa.

Nuestra cordial enhorabuena a la familia.

## DEUDA PUBLICA

### PAGO DE CUPONES

Relación núm. 16 de la liquidación de Hacienda de la provincia de León:

Aprobados por la Junta Liquidadora, los expedientes instruidos y registrados con los números 2.090 al 2.291 ambos inclusive, advierte a los poseedores de estos Títulos que los hayan pagado directamente en estas oficinas, que desde el día 24 pueden personarse de 10 a 1 de la mañana en el Negociado de Deuda de Intervención a recoger su documentación para percibir los intereses en el Banco de España.

Los títulos "depositados" organismos bancarios, serán en entidades las encargadas de gestión.

Del mismo modo pueden hacerse efectivos en el Banco de España, las Inscripciones Nominativas cuyos resguardos tienen los números 30 y 31.

León 22 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Interventor de Hacienda.

## Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Un funcionario de Obras Públicas, que se oculta bajo el nombre, ha entregado en esta Asamblea provincial, 25 pesetas que le han correspondido en reciente lotería a beneficio de la Cruz Roja, para emplearlas en los heridos. Esta Asamblea, al ser público este donativo, da gracias más expresivas al ánimo y desinteresado donante.

## Audiencia

El Ministerio de Justicia ha dispuesto el traslado, a su instancia, del alguacil de esta Audiencia, Rafael Bujaldón, que ha sido nombrado para igual destino en la Audiencia Territorial de Sevilla.

## SUCESOS

**AL CAERSE DE UNA SILLA**  
La vecina de las Ventas de Nava Teresa Fúyo Díez, de 50 años de edad, fué curada en la Casa de Socorro de un esguince de la muñeca derecha.

La lesión se la produjo al caer de una silla.

## POR IMPRUDENTE

Fidenciano Palacín Cantero, de 15 años, fué curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la parte anterior e inferior del muslo izquierdo, y una erosión en la palma de la mano derecha, cuales se produjo al querer montar en marcha en un autobús.

Pasó a su domicilio en las Ventas de Nava.

## DE MANERA AGRESIVA

El muchacho de 13 años Ángel Prieto y Prieto, domiciliado en calle de Murias de Paredes, número 6, fué curado en la Casa de Socorro de contusiones en el muslo izquierdo y espalda, las cuales fueron producidas de manera agresiva.

Afortunadamente, no tenía gran importancia.

## SE FRACTURA UN CODO

A consecuencia de haberse caído en la Plaza Mayor el muchacho de 12 años Felipe Gutiérrez Gutiérrez, domiciliado en la calle de Suero de Quiñones, se produjo fractura del codo izquierdo.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

## QUEMADURAS POR LA ELECTRICIDAD

El vecino de esta capital Amable Rodríguez Álvarez, de 37 años, domiciliado en la calle de Dato y Velarde, fué asistido en la Casa de Socorro, de quemaduras en ambos brazos, ingle izquierda y muslo izquierdo.

Las quemaduras eran de tercer grado y fueron calificadas de graves.

Le fueron producidas por cable de alta tensión en la fábrica de electricidad de la calle de Mamés.

Una vez curado en el citado centro benéfico, pasó al Sanatorio Hurtado.

# El solemne acto del domingo

## A un viejo soldado de la Tradición, le fueron impuestas el domingo las estrellas de teniente por el Excmo. Sr. Gobernador Militar

Como se dijo, tuvo lugar el domingo el solemne acto de la imposición de las insignias de teniente del Ejército Nacional al que fué veterano soldado de la guerra carlista, y alférez del ejército de Don Carlos, el respetable octogenario leonés don Felipe González Barrio.

De víspera, el elocuente orador don Eugenio López, lectoral de nuestra Catedral, dió por el micrófono de Radio León una conferencia muy interesante sobre la Tradición.

En la mañana del domingo, a las ocho, se celebró una misa en la iglesia de los Concepcionistas, que fué el sitio en que estuvo prisionero el veterano tradicionalista cuando cayó en poder de las fuerzas liberales, formando parte de la fuerza carlista levantada en armas por el alcaide de León don Pedro Balanzategui, en el mes de mayo del año 60.

El benditoso prelado de la diócesis don Bailester Nieto, se dignó celebrar una misa en el altar mayor del convento, que se hallaba adornado con banderolas nacionales y del Movimiento, y en donde destacó la del antiguo Requeté de León.

Ocuparon puestos de honor el respetable homenajeado, el gobernador militar don señor Gistau, el presidente de la Diputación, el secretario provincial del Movimiento camarada Restituto Clérigo, el tesorero provincial Arriola, el secretario provincial de Propaganda Guineá, el teniente don Marcos Rodríguez, jefe local de las Milicias de Segunda Línea de Sevilla.

El homenajeado vestía uniforme kaki, con los distintivos (ángulo dorado y estrella en la manga izquierda) de alférez del ejército carlista, y se tocaba con la gorra roja con borla blanca de gala de los oficiales del Carlismo.

Al final del Santo Sacrificio hizo, usando la palabra el señor lectoral de la Catedral, quien pronunció una alocución patriótica-religiosa sobre los ideales de la Tradición española.

La misa fué amenizada muy bien por las monjitas de la santa casa. A las once de la mañana se reunieron en la Casa de España, autoridades, representantes y jerarquías de Falange. El tiempo era inseguro, nublado y amenazante.

zando continuar la lluvia que había caído horas antes. Además, hacia algo de frío. Todo ello, sin embargo, no logró deslucir el acto sencillo, porque así se había propuesto, pero atrayente que al poco rato tuvo lugar en la vecina Plaza de Santo Domingo, donde numeroso público de todas las clases sociales acudió a presenciar el homenaje con que la España de Franco honra a estos héroes, restos de un pasado tan parecido, tan semejante a estas horas de epopeya que vivimos.

En la Plaza de Santo Domingo se alinearon una compañía de Infantería y la Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS formando frente al convento de las Recoletas.

La bandera nacional y las del Movimiento se colocaron dando espalda al Monumento a los Caídos, y frente a la tribuna ocupada por autoridades y representaciones, escoltadas por la escuadra de gastadores de la Segunda Línea. Detrás de las banderas se colocó la música de Falange, dirigida por el maestro Odón, con su banda de cornetas y tambores, la cual interpretó con maestría una bonita pieza al comenzar el acto. El cual fué retransmitido por Radio León, que colocó altavoces en distintos lugares, entre ellos en los balcones de la Casa de España, que se hallaban adornados con colgaduras de los colores nacionales.

El veterano carlista, cuya presencia fué saludada con aplausos cariñosos, al entrar en la plaza se colocó frente a la tribuna, de pie al principio y firme como si estuviese en sus buenos tiempos de combate, de alférez de la tercera Compañía del Quinto de Castilla, y asistido por un nieto suyo, llegado del frente con permiso para este acto, y que se halla alistado en el Requeté desde los quince años; en cuanto pudo coger el fusil, se marchó con las tropas de Franco a luchar por la misma causa que su abuelo: la de Dios y España.

En la tribuna ocuparon puestos de honor los excelentísimos señores obispo de la diócesis, y gobernadores militar y civil, el presidente de la Diputación, alcaide de la capital, presidente accidental de la Audiencia señor Buxó, con el fiscal de ésta señor Fidalgo, teniente fiscal señor Rodríguez y camarada señor Bru-

ganda; el señor Romasanta por el delegado de Hacienda; los delegados del Trabajo y accidental de Orden Público, los jefes de Obras Públicas y Estadística, los directores de las Escuelas de Veterinaria por ramos y de Medicina, el maestro lectoral de la Catedral, concejales señores Alonso, Albertos, Coderque y Prado, y otras distinguidas personas, como profesores de los centros docentes, enfermeras de la Cruz Roja, etc.

Del elemento militar recordamos al teniente coronel jefe de Estado Mayor señor Zabaleta, al coronel jefe de la Guardia civil señor Romero Bassart, teniente coronel jefe de la Base Aérea señor Mazas, de la Legión Cóndor, comandante Schomburg, comandante del Regimiento de Burgos señor Mulero, de Ferrocarriles, Parque Automovilista, de

Sanidad, Depósito de Sementales y todos los jefes y oficiales francos de servicio en aquella hora, así como personal de la Auditoría y Juzgados militares.

De Falange, salvo los que, como el jefe provincial y el de la Milicia están en forzosa ausencia, se hallaban todas las jerarquías, entre ellas bien representada la Sección Femenina. Clérigo, Gavilanes, Carbajal, Eguíagaray, Arriola, Suárez, Mratin Santos, etc., etc, aparecen en la tribuna.

Al pie de ésta los delegados de los distintos ramos de la CNS y algunos de Segunda Línea.

Terminado el prólogo musical, hace uso de la palabra el secretario particular del jefe provincial del Movimiento, camarada Gavilanes.

### Discurso del camarada Gavilanes

Dignísimas Autoridades, Jerarquías del Movimiento, camaradas todos:

Estamos viviendo en estos momentos algo de un profundo y honroso significado, algo que ha venido a proporcionar una nueva savia, un nuevo y fuerte impulso a la Historia heroica de la Patria.

En el siglo pasado, después de frustrada la empresa heroica, la empresa Gloriosa de la Guerra de la Independencia, que entre canciones de guerra y de alegría pareció que iba a volver a elevar nuevamente a España al puesto de prefección que le corresponde en el concierto mundial por su historia, por sus virtudes, por sus sacrificios, por sus heroísmos y por que dió al mundo una cultura, una civilización y una espiritualidad que le salvó de la negrura horrenda de un materialismo grosero y de una cprobiosa esclavitud. Después de filtrada aquella guerra para el espíritu civilizador, imperial y virtuoso del pueblo español, éste volvió a perder la alegría; se concentró en sí mismo y quiso olvidar se de que España es una unidad de destino por la empresa de misiones universales.

Pero entonces como ahora, existían españoles que amaban a España por que no les gustaba, que amaban la eterna metafísica de España, que veían con dolor la pérdida de nuestro Imperio los progresos de nuestra decadencia y el tinto sombrío de horror, de tragedia y de pesimismo que iba matizando todos los aspectos de la vida española.

Y esos españoles, camaradas, en un gesto de santa rebeldía, en un impulso de fiereza indómita y heroica, quisieron que para España volviera a lucir una más sonriente primavera, un bello y vibrante despertar que devolviera a la Patria su conciencia histórica y al pueblo español el pan y la justicia que ya les faltaba.

Y en las montañas, campos y ciudades de Cataluña, y Aragón, y Navarra, y Valencia, y en los corazones de los buenos españoles de España entera, sonaron himnos bélicos e himnos de amor y todos como un solo hombre quisieron que para España volviera a lucir el sol rutilante de sus victorias, el esplendor magnífico de sus triunfos en los campos de batalla.

Todos aquellos españoles que con nosotros ahora aman la eterna metafísica de España se lanzaron a los campos de batalla y fueron el precedente de la España, Una, Grande y Libre que en estos

momentos se está forjando con el duro yunque de la guerra, bajo la dirección genial, austera y majestuosa del Caudillo Franco.

En España se había perdido la gloria y se había perdido el honor. Entonces, como ahora, los españoles luchaban por su salvación eterna y todos estamos viendo cómo en estos momentos España se purifica y vuelve a elevarse por encima de las ruindades y canchales que pretendieron empañarnos.

Por eso en este día la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León, en la que no existen matices ni diferencias, sino únicamente una sola voluntad al servicio del Caudillo, al servicio de la Patria, al servicio de la Gran

España y de su Revolución Nacional Sindicalista, dedica este homenaje a este viejo soldado don Felipe González Barrio. En su fama de gigante están sintetizadas todas las virtudes de la raza y la juventud nacional, alza el vuelo con respeto ante los que supieron combatir por la gloria de España.

La tradición española se ha fundido en el espíritu revolucionario, con el vibrante palpitar del Nacional Sindicalismo, con las banderas victoriosas de la Revolución y del Imperio. Hoy, en la guardia, serena, inamovible y majestuosa de los luceros, al lado del Profeta de la Patria, José Antonio, están también eternamente unidos los mártires y los héroes de la tradición y del Nacional Sindicalismo.

Por eso la Falange Española Tradicionalista y de las JONS saluda en este viejecito a una España que no ha muerto y con todo ardor combativo de nuestro Imperio Nacional Sindicalista, en la vigilia tensa, fervorosa y vibrante de este bello e imperial despertar de la Patria, te decimos: ¡Arriba España!

Al terminar su discurso el camarada Gavilanes fué objeto de una nutrida ovación.

Acto seguido, el Jefe Provincial del Movimiento en Vizcaya y Consejero Nacional de la Organización, camarada José María Oriol

### Discurso del Consejero Nacional camarada Oriol

Excelentísimo señor coronel, Ilustrísimo señor obispo, autoridades civiles, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Y tú, veterano de la guerra

carlista. En este pueblo de León, yo os saludo, y al hacerlo vienen a mi memoria otros días. Aquellos en que la Patria española (Pasa a sexta plana)



El Consejero Nacional Oriol se dirige al pueblo de León.

El camarada Gavilanes, durante su discurso.

# En las elecciones senatoriales celebradas el domingo Francia triunfan rotundamente los partidos moderados

## El Frente Popular y principalmente los socialistas y comunistas, sufren una gran derrota

# Las fuerzas niponas avanzan rápidamente sobre Hang Keu

Shanghai, 24.—Un comunicado oficial de Shanghai anuncia que esta mañana los barcos de guerra japoneses que actúan en el río Yang Tse Kiang han cruzado con violento fuego de cañón una zona peligrosa muy fortificada, dejando atrás la ciudad de Ya Glo, que ha sido ocupada.

Los barcos se encuentran ahora a 20 kilómetros Hang Keu. Las tropas niponas que avanzan por el Norte, tomaron Likiahsi, en las primeras horas de la madrugada, y Hwang Pi, a 20 kilómetros de Hang Keu.

### LOS AVIONES JAPONESES BOMBARDEAN EQUIVOCADAMENTE UN BARCO INGLES

París, 24.—Los mandos británicos, que no concedieron atención a las razones expuestas por el mando japonés de agrupar sus barcos en la zona de sus concesiones de Hang Keu y Cantón, han protestado esta mañana porque durante los bombardeos hechos sobre los objetivos militares de Hang Keu, seis de dichos

aviones tomaron un barco inglés por chino y lanzaron sobre él algunas bombas. Las autoridades de Shanghai han protestado.

### HAEG KEU ESTA ARDIENDO

Shanghai, 24.—Las tropas japonesas que operan en la China Meridional se apoderaron esta mañana del fuerte de la Boca del Tigre.

El avance continúa en este sector sin tregua alguna, con el completo éxito de los japoneses. Las noticias de los aviadores de reconocimiento han manifestado que han podido observar que gran parte de Hang Keu está ardiendo.

Por algunos evadidos se tienen noticias de que en esta ciudad se escuchan perfectamente los cañonazos del frente y que un pánico indescriptible se apoderó de la población, que huye despavorida.

### SE COTIZAN EN ALZA LOS VALORES JAPONESES

Londres, 24.—Las conquistas de los japoneses se han dejado sentir hoy en la Bolsa inglesa.

Los valores del Japón se cotizan en alza y hay fuerte demanda de ellos, después de conocer que las tropas imperiales se apoderaron de la región minera del Wolfram, que supone las tres cuartas partes de la producción mundial de este mineral.

### EL EMBAJADOR CHINO NO SABE NADA DE LA HUIDA DE CHIANG KAI SHEK

Londres, 24.—El embajador de China ha anunciado oficialmente que hasta la

fecha no tiene noticia alguna de la fuga del general Chiang Kai Shek, y que se ve obligado a desmentir su marcha hasta tanto no tenga informes concretos.

Después de facilitar esta información, el representante chino agregó que la ciudad de Hang Keu debe ser considerada como perdida para China.

### DESMINTIENDO UNA INFORMACION

Tokio, 24.—En los centros oficiales circuló esta mañana la noticia de que Ja-

pón tiene el propósito de reconocer oficialmente como Gobierno nacional la nueva China al que funciona en

Se asegura que el jefe del Gobierno nipón ha iniciado algunas gestiones, que el Gobierno chino sea reconocido Alemania e Italia, después de la

### Se anuncia que Polonia reconocerá al gobierno de Generalísimo Franco

Varsovia, 24.—El periódico anuncia que el Gobierno polaco ha decidido propósito de reconocer al Generalísimo Franco y enviar un representante a Burgos.

creará un ministerio de Munición y que su titular tendrá poderes dictatoriales.

En los medios políticos se plantea la cuestión irlandesa. A este propósito se tienen noticias de las declaraciones del presidente del Parlamento de Irlanda del Norte, que al contestar las recientes manifestaciones del Presidente De Valera, el presidente del Parlamento ha dicho que se se intentase, daría como resultado una guerra civil.

## Se considera inminente la ratificación del pacto anglo-italiano

## Mañana se reunirá el gobierno inglés y se espera que en él se nombren a los nuevos ministros

Londres, 24.—Todos los periódicos consideran inminente la ratificación del pacto de Roma. Todos ellos se muestran deseosos de que el pacto entre en vigor inmediatamente, ya que ello supone cuestión de gran importancia para Inglaterra en relación con el Mediterráneo.

"L'Observer" dice que la fecha de entrada en vigor del pacto se fijará por ambos Gobiernos de mutuo acuerdo y probablemente será en la primera mitad de noviembre.

"Sunday Times" espera que ese acuerdo sea adoptado en el Consejo del próximo miércoles. Por otra parte, parece que se preparan relaciones amistosas entre Francia y Alemania.

"Daily Mail" asegura que Bonnet, preparando dichas relaciones, está dispuesto a dejar en libertad a Alemania de las cuestiones de Centroeuropa. Entre Francia y Alemania se firmaría un pacto de no-agresión, que tendría una duración de 25 años.

Sobre el reconocimiento del Imperio italiano por parte de Inglaterra, parece seguro, tendrá lugar tan pronto se abra el Parlamento.

El día 15 de noviembre, el Rey Carol de Rumania, acompañado de su hijo el Príncipe Miguel, vendrá a Londres.

Insistiendo sobre la situación ministerial, el periódico afirma que se

## El partido del ex presidente Benes, sufre una profunda disensión

## En Londres se habla de la posibilidad de un pacto franco alemán

París, 24.—Profunda disensión se ha producido en el partido de Benes a su marcha a Londres, ya que muchos de los antiguos partidarios del expresidente se manifiestan abiertamente en contra de sus teorías, y sólo le defienden los judíos y los masones.

Esta disensión política originará la dimisión del ministro de Instrucción Pública, conocido masón, que ahora es objeto de las iras de muchos de los que fueron sus amigos políticos.

En una reunión celebrada anoche por los sokols, en la que tomó parte su jefe Bukoski, se tomó el acuerdo de expulsar de la organización a todos los judíos y pedir al Gobierno que envíe fuera del país a todos aquellos israelitas llegados a Checoslovaquia con posterioridad a 1914.

### HABLARON HITLER Y PONCET DE UN PACTO FRANCO-ALEMAN

Londres, 24.—En los círculos políticos se dedica gran atención a las informaciones según las cuales el exembajador francés en Berlín, Poncet, a raíz de su visita de despedida al Führer trató con

él de la posibilidad de llevar a cabo un pacto franco-alemán, así como del tregro de las colonias alemanas del mar.

Se hace resaltar que el acercamiento franco-alemán sería una importante contribución al apaciguamiento de Europa, lo cual constituye la principal finalidad de la política de Chamberlain.

### MOVIMIENTO ANTIJUDIO EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 24.—Una declaración oficial afirma que anoche gran número de judíos que se calcula en más de 250 invadieron varios cafés de Praga, manifestando contra los judíos e intentando hacer alojar el café de aquéllos.

La policía restableció el orden y detuvo a quince de los manifestantes, que son inmediatamente condenados a prisión de quince días de prisión.

La manifestación antijudía tuvo lugar después que la policía disolvió una reunión de médicos, abogados y otras actividades, en la que se trató de la situación por que atravesaban por la abundancia de judíos extranjeros que ocupan puestos en Checoslovaquia.

## Un rotundo triunfo electoral de los partidos moderados franceses

## Los socialistas y comunistas han sido ampliamente derrotados no obteniendo ningún puesto

París, 24.—Ayer se han celebrado elecciones senatoriales parciales para renovar una tercera parte del Senado.

Las elecciones han constituido un triunfo para los moderados. La campaña se ha hecho contra el frente popular, que ha perdido muchos puestos.

Los frentepopulistas tenían gran interés por el triunfo en estas elecciones, para vengarse de la derrota senatorial de Blum, pero no lo han conseguido. Los tres candidatos comunistas han sido derrotados. Una de las últimas estadísticas conocidas arroja los siguientes datos:

Unión republicana democrática (grupo Luis Marian), gana tres puestos y tiene catorce; republicanos de izquierda, 7; radicales independientes, 7; radicales socialistas, 26.

Entre los elegidos está el ministro de Agricultura y el del Interior.

Es significativa la derrota del candidato socialista Violet, por haber sido quien, siendo ministro con Blum, dirigió la campaña colonial de Argel, concediendo los mismos derechos a los argelinos que a los franceses. Parece que no ha triunfado ningún socialista.

### GRAN DERROTA DE LOS SOCIALISTAS

París, 24.—Los nuevos datos que se reciben del resultado electoral acusan una derrota socialista considerable, de los 97 puestos que se habían de elegir, han sido cubiertos en la siguiente forma: Unión socialista republicana, 2; republicanos socialistas, 4; socialistas (grupo S. S. I. O.) 4; radicales independientes, 9; republicanos de izquierda, 10; Unión republicana democrática, 27; radicales socialistas, 41.

El partido radical socialista, aunque es el que más puestos tiene, ha perdido seis. Por el contrario, el grupo derechista de la Unión Republicana democrática, es la que tiene mayor triunfo, pues aumentó, 9.

La anterior relación ha sido facilitada por el ministerio del Interior y se consideran válidas las elecciones en todos los partidos.

### PERSONALIDADES QUE HAN RESULTADO ELEGIDAS

París, 24.—Aparte de haber sido elegidos senadores los ministros de Agricultura e Interior, lo han sido también el radical Guillard, el secretario William Boltrand y el señor Fabry.

### SE CREE EN UNA ORIENTACION DERECHISTA DE LA POLITICA FRANCESA

París, 24.—Los periódicos ven en los resultados de las elecciones senatoriales la señal de una orientación hacia la derecha contra el frente popular.

"L'Epoque" escribe que el frente popular no ha encontrado eco a sus campañas y que los radicales socialistas han sido derrotados en toda la línea.

"Le Jour" hace resaltar el fracaso de los senadores que en su tiempo apoyaron a Blum. "L'Oeuvre" considera el resultado de las elecciones como una aprobación de la política exterior del Gobierno Daladier.



## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy, martes, día 25 de octubre de 1938

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y diez treinta la preciosa producción nacional LA SENORITA DE TREVELEZ

Adaptación de la famosa comedia del mismo título de Arniches interpretada por Manolo Dicenta y Antoñita Colomé.

### Mañana, miércoles:

### CACHORRO DE MAR

Por Betty Balfour y Harry Mac Kal.

### TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta. Unica función.

La emocionante producción titulada:

### HOMBRES DE PRESA

Pelicula Filmófono.

### CINEMA AZUL

A la hora de costumbre

Sección de cine sonoro con programa en lengua alemana.



## TELESFORDO HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES

68 y Carrasco, 6 : Teléfono 1511

—: LEON :—

## A nuestros suscriptores de fuera de la capital

A consecuencia de nuestro último aviso, han sido numerosos los suscriptores que remiten el importe de la suscripción trimestral por giro postal, con el inconveniente, de mandarnos cantidades que no alcanzan el importe de la misma, que en la actualidad es de

**8,25 PESETAS**

Advertimos por lo tanto, que quedan sin despachar y en espera de su reposición del importe que falte, todos los giros que no sean corrientes, quedando por dicho motivo la suscripción en descubierto y pendiente de un próximo giro contra reembolso por nuestra parte.

El Administrador.

BACHILLERATO DE MATEMATICAS PARA CARRERAS ESPECIALES Y UNIVERSITARIAS. PLAZA S. MARCELO, segundo, derecha. (Edificio donde se halla instalado el Mortero de Piedra.)

Vinos Valtry. Pureza garantizada. Inmejorable producción española. En sus banquetes, en sus fiestas, y cuando usted invite a algún amigo de su mayor consideración, deben figurar en su mesa los VINOS VALTRY, que por su insuperable calidad le darán un tono de buen gusto y distinción. Elaboraciones especiales: Blanco Selecto = Fino Estilo Sauternes, Clarete Fino = Puro Estilo Bordelés, VILAFRANCA DEL BIERZO. LEON

# El domingo se clausuró el Congreso Nacional de Auxilio Social

## Un magnífico discurso del Ministro de Agricultura

Valladolid, 23.—Esta mañana, a las once y media, en el Teatro Cordero, se celebró el acto de clausura del Segundo Congreso Nacional de Auxilio Social.

El magnífico salón estaba atestado de camaradas, y en diferentes palcos se encontraba el director del Hospital Legionario, representantes del consulado de Italia y del de Alemania, Gobernadora y del de Alemania, Alcalde, representantes de la Diputación Provincial y otras corporaciones locales.

Al aparecer en el Teatro el Ministro de Agricultura, Excmo. señor D. Raimundo Fernández Cuesta, fué acogido con una formidable ovación. Seguidamente la orquesta interpretó el "Ornamento", escuchado en medio de un silencio absoluto.

La presidencia del acto era ocupada por el Ministro de Agricultura, a quien acompañaban el Ministro de Orden Público, General Martínez Anido; la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar de Rivera; el Jefe de Beneficencia, camarada Javier Martínez de Bedoya; Carmen de Icaza y el Jefe Provincial Seguidamente la orquesta interpretó un brillante repertorio, siendo premiada con nutridos aplausos. Acto seguido se entonó el Himno de la Falange e inmediatamente el señor Martínez de Bedoya anunció que el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, camarada Raimundo

Fernández Cuesta, iba a dar por clausurado el Segundo Congreso Nacional de Auxilio Social.

El Secretario del Movimiento pronunció un breve discurso, que fué transmitido por Radio Nacional, exponiendo el desarrollo de la gran obra de Auxilio Social, desde octubre de 1936, en que se fundó en Valladolid con el nombre de Auxilio de Invierno. Añade que aunque se inició con carácter provincial hoy tiene volumen e importancia extraordinaria, que elocuentemente demuestra:

Sin embargo, sigue diciendo, Auxilio Social no es como está hoy constituido, nuestra meta, sinó un tanteo para llegar a metas mucho más altas.

Terminó alentando a la Delegación de Auxilio Social para que continúe realizando esta labor con el mismo entusiasmo y así daremos cumplimiento al mandato del Caudillo de que no falte nunca el pan y la lumbre en los hogares españoles.

Más tarde se celebró en el Hotel Fernando e Isabel una comida a la que asistieron el Secretario General del Movimiento, Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sáenz Baefiller, la Jefe de las Juventudes Femeninas de Alemania, la Jefe de los Servicios Exteriores de la misma organización y todas las autoridades provinciales y locales de Valladolid, tanto del Estado como del Movimiento.

# La sección femenina de Valladolid dedica una fiesta a las representantes de la juventud alemana

Valladolid, 23.—La Sección Femenina de Cultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS organizó una fiesta artística en el Ayuntamiento, para agasajar a la Jefe de la Juventud Femenina de Alemania, que se encuentra en esta capital.

Dicha fiesta consistió en una exhibición de bailes y cantos regionales, bajo la dirección del maestro Benedito, en la que participaron las componentes de la Sección Femenina, que se encuentran en esta capital con motivo de un cursillo de canto.

A continuación, las representantes de la Juventud alemana visitaron Auxilio Social y la organización y el domicilio de la Sección Femenina del Movimiento. El alcalde las dió la bienvenida en nombre de la ciudad y asistieron al acto el ministro de Orden Público y el secretario general del Movimiento, así como el subsecretario de Orden Público, el gobernador civil, jefe provincial, la Delegada Nacional de la Sección Femenina y la de Auxilio Social, el jefe de Propaganda de Auxilio Social y otras representaciones.

# "Agencia Soto"

SANTA NONIA — LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimos voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDES de todas clases y para cualquier oficina. —DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 y más; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (o en Liberdade) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONITUD, CONFIDENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO" desde su fundación en 1927



De 8 noche a 9 mañana Sr. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II. Turno de 1 a 2 de la tarde Sr. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino. Sr. SALGADO, Plaza Santo Domingo.

Mariano Arias vende recibos al modelo toda España

PHILIPS 461 Teléfono 88 CONFERADA

CANISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALO

A. SALGUERA PAREIRA Clinica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono 1720 LEON

# Justicia Nacional Sindicalista Sanciones a las Compañías que incumplen la Ley de Accidentes del Trabajo

Burgos, 23.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy el decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, modificando la legislación de accidentes del trabajo, para que sus disposiciones tengan cumplimiento rápido y eficaz.

Para conseguir estos fines, el decreto modifica los plazos o el modo de contarse; establece la obligación para las compañías de depositar en la Caja Nacional de Seguros de Accidentes la renta de un año en el caso de muerto o una vez declarada la incapacidad permanente del trabajador asegurado exige el pago de la renta mientras se resuelven los recursos de casación y dispone sanciones y castigos para las infracciones.

Finalmente asocia a las Delegaciones Sindicales al cumplimiento de la ley cooperando de tres maneras: recogiendo denuncias y quejas, enviando datos o informes a la Caja Nacional y asesorando a esta de las características de cada empresa.

Entre las disposiciones transitorias hay que citar la que concede al ministro de Organización y Acción Sindical facultades para sancionar las infracciones cometidas con anterioridad a la ley, con multas de hasta 50.000 pesetas.

El efecto principal de este decreto es que los accidentados o sus familias reciban ayuda inmediata. De este modo, el Estado Nacional-sindicalista cuida de que en ningún caso la negligencia pueda perjudicar a las víctimas de un accidente o a sus familiares.

SANCIONES IMPUESTAS COMO CONSECUENCIA DEL DECRETO ANTERIOR

Santander, 23.—Para sancionar lebidamente y evitar futuros casos iguales, el ministro de Organización y Acción Sindical ha im-

puesto nueve multas a otras tantas entidades aseguradas y patronos que el día primero de octubre no habían cumplido sus obligaciones y se habían hecho culpables de negligencia grave en lo que se refiere a accidentes del trabajo.

He aquí las sanciones impuestas:

De 50.000 pesetas a la Compañía "La Providence" por no haber cumplido sus obligaciones que en algún caso databan del año 1936

De 25.000 pesetas a la "Preservatrice" por la misma falta en cuatro casos.

De 25.000 pesetas a la "Mutualidad Naviera de Vigo", por idéntica falta.

De 15.000 pesetas, a la "Mutua General de Seguros" por seis casos, alguno superior a un año.

De 15.000 pesetas a la Compañía M. Z. A. por incumplimiento frecuente de lo que la ley dispone para el pago de estas infracciones

De 10.000 pesetas a la Casa Larzará, por casos análogos.

De 10.000 pesetas a la MAPFRE, que en primero de octubre tenía pendientes de pago cuatro casos.

De 7.500 pesetas a la Compañía Hispania, por tres casos, alguno de año y medio.

De 5.000 pesetas a la "Winterthur", por dos casos.

Estos castigos, dispuestos en uso de las atribuciones que confiere al ministro en el último decreto sobre accidentes del trabajo, demuestran la voluntad firme y enérgica del Estado Nacional-sindicalista de que no se burle la ley.

En adelante, las medidas previstas del decreto, harán imposible que se repitan tales hechos. Con ello se sirve al bien supremo del pueblo español, mediante la pre-ocupación de una justicia ejemplar.

El día 29 de Octubre, Día de los Caídos, "PROA" publicará un número homenaje a nuestros muertos. Un número que irá centrado a la figura de nuestro José Antonio, a su vida, su obra y su muerte. A su presencia iluminada. A su voz, a su acción. Este número, que contendrá originales de las primeras figuras literarias de nuestro Movimiento, constará de 24 páginas y se venderá al precio corriente de quince céntimos.

# La Vasco Navarra

## Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle  
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

**OPPEL** Automóviles  
y accesorios en general  
REPARACIONES  
Independencia, 19  
B. V. de Nueva, 2  
**LEON**  
Valdese 1321  
Valdese 1723

CREMA DE BELLEZA **LUIG** ETERNIZA LA JUVENTUD

**TUDELA-VEGUIN**  
(El rey de los cementos Portland.)  
Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin que por esto pierda su buena cualidad de fraguado lento y normal.  
Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión en aumento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo para desmontar, y, por consiguiente, de dinero.  
Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia.  
**SEGUNDO COSTILLAS**  
Avenida del Padre Isla, núm. 3. Apartado de Correos, 31  
Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 12-17. LEON

# Anuncios Económicos

ATENCION. Se vende casa, nueva construcción, cerca Crucero, carretera Trobajo, planta baja, dos pisos, cuartos baño, scienda, tres fachadas, patio, bodega saneada. Informes: Ramiro Gutiérrez, Aguas Minerales, Carretera Trobajo. E-664

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11 se vende, informes en la misma, segundo, derecha.—E-626

CHALET o piso bueno, con calefacción y cuarto de baño, soleado, con muebles o sin ellos se desea tomar en alquiler. Razón: Ordoño II, 8, tercero, izquierda. E-648

ESCUELA chofers, Reglamento. Mecánica coche para examen. Casalería número 9 o Bar Expres. Manuel Diez. E-665

CONFITERIAS, farmacias, ultramarinos, fruterías, ferreterías, tejidos, bolsas papel, José Escobedo, Cervantes, 27, teléfono número 1581. Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 23, tercero. E-668

MOTOR vendo de gas pobre, de 32 HP. Dirección: Miguel Arroyo (Sahagún). E-671

COMIDAS y bebidas, sitio inmejorable y con buena clientela, se traspasa. Informes: Bodega Tascón. E-675

CASA número 6, calle la Presa, compuesta planta baja y principal, véndese. Informes: San Pedro, 8, primero, Lázaro Rodríguez. E-676

PROXIMA APERTURA. Frutería "La Paz". Semillas, plantas y flores, para el día de Difuntos, se reciben encargos de coronas, cruces y diademas de flores naturales. Gran establecimiento de Arboricultura, Horticultura y Floricultura de Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, número 33, León. E-677

BOLSILLO conteniendo cierta cantidad de dinero, llaves, extraviado se desde Bar Azul a San Marcelo. Ruégase devolución: Rincón Conde, 2, primero, izquierda. E-683

RADIO dos ondas compro. Vendo "Citroen" 5 HP., en perfectas condiciones. Razón: Julio del Campo, Frutería. Teléfono en La Robla, 8. E-680

COCHE niño, buen estado, compraria. Informes esta Administración. E-651

D. Felipe González Barrio visto por Beberide

ALMIBARES  
**LEDO**  
DULCES, MERMELADAS, CONSERVAS  
VILLAFRANCA DEL BIERZO  
LEON

# DEL SOLEMNE ACTO DEL DOMINGO

(Viene de tercera plana)

la, sometida a la terrible tragedia de la república que últimamente padecimos, trataba de reunir a todos los hijos sanos de España en algo que sonando a rebeldía era el despertar de una raza que no podía tolerar fuese a caer para siempre los principios sobre los que había fundado la sociedad española.

Y me refiero a aquellos días de las constituyentes, con sus leyes laicas y sectarias. Creyó el pueblo español que tenía necesidad de reunirse en un acto de afirmación católica, de afirmación de fe en España y de aniquilamiento de aquella república que no era más que una organización al servicio de masones e internacionales. Y en aquel acto que celebró en Palencia, un vasco, traidor a su historia, traidor a Vizcaya, incapaz de mantener en el momento decisivo cuando se vé si un principio es capaz de hacer un héroe, desviaba el sentimiento sano de un pueblo y acusaba hechos diferenciales que no existían y afirmaba que tenía derecho una sociedad interior a constituirse en nación, porque trocando su historia que nunca fué era y que existía una pléyade de héroes y mártires, caballeros de la España Imperial, que cuando el sol no se ponía en nuestros dominios, marchaban llevando dentro la palabra Vasconia, el querer y el creer que decirse vizcaínos era considerarse como la avanzada la vanguardia de la España Imperial.

Y en aquel entonces, ese hombre nefasto, que como los fariseos explotó al Señor, fué al pueblo creyente hablándole de Dios Nuestro Señor, y en cambio se negó a ir a Palencia, porque fuera de Euzkadi no tenía nada que hacer.

Por esto no podía yo faltar aquí. Pero hay más y es que hace poco hemos seguido todos en las partes oficiales las gestas heroicas de nuestros soldados, y los que hemos vivido de cerca aquella historia de nuestros montes vascos, en donde cada tipo parece que recuerda una gesta de los voluntarios de D. Carlos. ¿Cómo no iba a venir un vasco a León si un leonés en aquella época de influencia liberal y traidora que se desvió del mundo para combatir con lo único por lo cual puede encontrarse definitivamente la felicidad en otra vida, abandonando lo que cabe de felicidad en esta tierra, que al fin y al cabo salió siguiendo a Balanzategui y después de diversas vicisitudes llega a Vizcaya y en Las Muñecas, cercanas a Somorrostro, donde hoy está ese cinturón quijotesco de hierro del chocolatero de Aguirre, derrama sangre, un voluntario leonés, que regó nuestra Vizcaya. Y después en esta guerra los soldados leoneses en el Vizcargui y en tantos puntos de aquella tierra redimida por Franco, mezclaron su sangre con la nuestra.

Y todos aquellos que año tras año, en las luchas de nuestra tierra sabemos, quizá como no sabéis vosotros, porque no habéis pasado por esa prueba, lo que es en su tierra no poder gritar con seguridad ¡Viva España! Porque por un lado los sicarios de Moscú entendían que el ¡Viva España! va en contra de la república, lo que demuestra llo que va en contra de España es la república, y por otro lado aquellos traidores que les desviaban el sentimiento de la opinión al grito de "Gora Euzkadi", querían impedir este viva que salía del corazón como consecuencia de una conciencia sana.

Además vosotros recordáis a Patrona, Nuestra Señora del Camino y hay un Tercio de Requetés cons-



El anciano luchador y su nieto.

tituidos por guipuzcoanos, navarros y alguno de los que estáis aquí recordaréis la calle a lo largo de Lorrio, camino de Durango, que parece marca de la entrada de la villa, y fué el Tercio de Nuestra Señora del Camino el que extendiéndose por las laderas avanzaba rindiendo tributo a la muerte y también rindiendo tributo a aquella que era su Patrona, la Patrona de Navarra y de León, y al frente de ese Tercio, en la batalla de Teruel, uno de los vizcaínos más ilustres, don Javier de Arteche, capitán del mismo, encontró la muerte, ofreciendo un nombre a las regiones distintas que se establecieron bajo la única advocación y sellando con sangre el tributo más preciado que un hombre puede dar y que solo es capaz de entregar cuando tiene unos principios que le hacen derramar esa sangre con alegría y satisfacción del deber cumplido.

Y terminando este aspecto de unión, de hermandad, de presentación de actividades que se abrazan, déjenme que por un momento venga yo a recordar lo que mi origen significa.

Si yo os preguntase a vosotros quién ganó la guerra de la Independencia, yo creo adivinar que la mayor parte me diríais: El pueblo español en armas, el ejército que le encuadraba, nuestros guerrilleros y generales, que allí, en Vitoria, marcaron definitivamente el camino para salir de nuestra tierra a aquel que sufrió su primer desastre en nuestras tierras y pareció que desde entonces se puso la sombra a su estrella; aquel que a poco cayó en Waterloo. Y yo os diría que no.

En efecto; aparentemente, ante el hecho real de un ejército invasor, que se le derrota y lanza fuera de la Patria que ha invadido, es así. Pero las guerras persiguen algo más que la ocupación de una tierra. Las guerras tratan y persiguen conquistar las conciencias de aquellos que dirigen un pueblo. Y nosotros ganamos la guerra de la Independencia con las armas, pero la perdimos en realidad.

Entonces pasó con aquellos españoles, aquellos militares heroicos que conservaron en sus cuadros el honor, lo mismo que ahora que a pesar de la trituration del Ejército por Azaña, no pudo acabar con el sentimiento de la Patria de aquellos cuadros, que al ver a Fernando VII, que de liberal se hacía absolutista y de absolutista liberal se sublevaron en Talavera a la muerte del Rey para en contrar ese principio de la auténtica España que los afrancesados trataron de borrar del pueblo español.

Y es el Ejército de España que se pone en pie y como siempre, en esa comunicación interior que ha sentido nuestro Ejército, desde los Tercios de Flandes hasta nuestros días, porque dentro de los cuadros de nuestros soldados, hay gentes que no son mesnadas, cogidas a

la fuerza, sino que tienen un pensamiento, un ideario y una conciencia, y que no tienen más remedio que reconocer que en el fondo es cristiano y este pueblo le hizo ir adelante y se lanzó a una guerra de siete años.

Y esa guerra no se perdió. Dares cuenta en estos momentos en que los traidores y malandrines nos hablan de mediación. Pues bien, aquella guerra no se perdió, y si la venta en manos de un general, en un abrazo traidor de Vergara, entregó nuevamente al pueblo español a la disposición del extranjero, haría falta para que llegado un día, pasados los años, en un tratado de París hipotecáramos para siempre nuestro Imperio, porque no podían soportar en esta situación geográfica a un pueblo brillante y en pie, que constituía un peligro y además era el defensor de la civilización de Cristo.

Entonces perdida la guerra, llevada a cabo la traición, aceptada por algunos, que no buscaban más que el subir, por los que ahora llamamos enchufistas, que sólo persiguen el encaje para tener las necesidades de su vida cubiertas, sin ver si es justo aquel encaje y si pueden rendir lo que deben, en aquel momento el Carlismo, como sucede con los gorriones que se esconden en la enredadera de los jardines y que de pronto tienen que salir una princesa, la de Veji, al poco volver, llegando un primer, después dos, y tres, y así, poco a poco, apareciendo nuevamente.

Aparentemente no existía. Llegó el siglo a influir de tal forma, que hasta su caudillo y el Rey dejó aquellos principios sanos y tuvo que salir una princesa, la de Beira, razonando las legitimidades de origen y ejerciendo y sentando el principio de que teníamos un Rey al que no debíamos obediencia. Fueron seis años al cabo de los cuales apareció en París la figura del gran político y caudillo Carlos VII, que pudo un día en Oroguieta decir a sus soldados: "Venid a colocar las viejas banderas de España en el Palacio de Oriente de Madrid".

Pero nuevamente la serpiente del pecado, que no se atreve a ir

de frente, que va lamiendo el suelo como en el mismo Paraíso se infiltra entre los mandos y llega por última vez la traición. Y entonces estos caballeros vuelven otra vez a esconderse en un nuevo redil.

Durante este período ¿Cuántos nos llamaban intransigentes! ¿cuántas cosas hemos tenido que oír! ¿Cómo no íbamos a ser intransigentes? ¿Es que nos íbamos a jugar el prestigio de tantos y tantos mártires por la Causa de Dios y de España, por la causa de nuestra Patria, en ese juego de partidos y concomitancias de la época republicana? ¿Es que nosotros no teníamos un mandato santo de mantenernos en pie para que un día fuéramos una de las piedras fundamentales de España? Nosotros teníamos que mantener esta intransigencia, para basar en ella la esperanza ¿Es que vosotros—nos decían—vosotros, carlistas, queríais el triunfo exclusivo del Carlismo? No. Nosotros no queríamos el triunfo de los carlistas. Queríamos el triunfo de los principios de la verdad. Hemos sido de los que hemos tenido que tomar el aspecto de un partido político aunque en este juego no estuvimos y teníamos que ir a un Parlamento como caja de resonancias de nuestras doctrinas para mantener desde el arca santa de España, los principios auténticos de la sociedad española y que en un momento, cuando con nuestra sangre o por la Divina Providencia, España volviera a encontrarse con arjelo de expansión. Y ha habido mucha juventud española, que sin saber lo que era, ha tenido que beber en su propia fuente y ahora encarna un Movimiento autoritario, un Movimiento de justicia social, que propugnó desde el primer momento Cristo.

¿Qué más podemos desear nosotros, caballeros del ideal? Yo creo que el mayor anhelo que podemos tener, es que España haya en su propia fuente.

Muchos creían que he venido a hacer una afirmación carlista en un mitin. Nada de esto, y repito que no setome en sentido exclusivista porque se ía un delito de lesa Patria. No. Sí de afirmación de auténtico sentido español.

Hace unos días me preguntaban qué opinaba de la mediación. Y yo contestaba lo siguiente: En el Carlismo aprendí a servir a España. Nuestro último Rey, el de aquella Dinastía, que vivía en el destierro, nos dió el 17 de julio esta orden. Carlistas, a sublevaros a las órdenes del Ejército y al grito de ¡Viva España! Y entonces nosotros, ciegos a esta orden, a las órdenes del Ejército, cuadrados militarmente, nos pusimos. Y por los campos de España reposan testigos de la lealtad los restos de la juventud española, que ha sabido demostrar una vez más cómo obedece a aquel que encarnaba la máxima jerarquía. Y nosotros, siguiendo esta norma, cuando en España llegó la

necesidad de un mando único, un Caudillo en lo político, de un General en lo militar, de un Jefe de Estado, le rendimos los honores, los honores, los honores, desfilando al grito de ¡Viva Franco! sin olvidar los gritos que antes habíamos, al mismo tiempo que nos dirigimos a Franco con más lealtad que nadie, porque nosotros no cedimos ese puesto. Y conste que no trato de comparar, pero si persigo grandes almas, lo que quería terminar este año grabado en piedra en Vall de Arre, una flor de lis y un Hazañas grabadas en todas las piedras de España por la sangre de la juventud falangista y requeté, que siempre como iniciación de la nueva era de la Hispanidad.

Tened en cuenta que hubo un hombre, José Antonio Primo de Rivera, que supo despertar la conciencia de un pueblo y a una sa llamada en sentido marxista proletaria, supo elevarla y comuncarle el sentido misional y heroico de la Patria, y que aquel hombre joven y heroico, lucía en la cara sobre un moño azul, la imagen de la Doctrina de Cristo y sus obras los demostraban con sus obras los actos la fe en los destinos inmortales de nuestra Patria.

Que nunca la traición llegue a la mediación se habla, otros digamos: No tenemos nada que hacer. Tenemos un Caudillo que nos dijo: Adelante. Pues así hasta el fin, por Dios, por España y porque así, en esta Patria vuelva a reinar, junto a la justicia y la cordialidad, aquella santa lealtad que en la Divina Escena de la Crucifixión nos alcanzó Cristo al mismo tiempo que nos señalaba el camino para lograr la Gloria. ¡Hijos de León! Por España por su Ejército, por que sea real el triunfo de esta Cruzada y que ya no vuelva la tradición de la dependencia o de las guerras carlistas. Todos sabiendo lo que esto significa, digamos ¡Franco! ¡Franco!

—00—

A continuación de la elocuente arenga del camarada Oriol, interrumpida varias veces con enormes aplausos, subió a tribuna el alférez carlista.

El capitán del Regimiento de Burgos señor Hernández, leyó el despacho de nombramiento por el que el Caudillo confería al veterano de la Tradición las estrellas de teniente.

Estas le fueron impuestas, entre los aplausos del pueblo, por el gobernador militar señor Gistau, que le abrazó.

El "abuelín" de la boina roja, como llamaban algunas mujeres cariñosamente, pronunció emocionadas palabras de gratitud.

El camarada Clérigo le colocó las insignias de Falange.

Acto seguido, ejecutó la banda los niños de "Oriamendi", "Cara al Sol" Nacional, escuchados con gran respeto.

La tropa y la Segunda Línea desfilaron con marcialidad suma, de tal forma, que por todos conceptos el acto, tan sencillo, resultó verdaderamente solemne e impresionante.

Como una cordial solemnidad familiar en que el día del santo del abuelo se unieran los dedos todos en un acto de evocación y recuerdo glorioso.

Al bajar de la tribuna el veterano de Felice, fué cariñosamente ovacionado se le dieron muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra más cariñosa.



El camarada Clérigo entrega las insignias del Movimiento al veterano carlista.

**Pomada Cereb**  
Para aliviar dolores de cabeza, resaca, herpes, hemorroides, etc.

# Un gran misionero leonés

## El P. Santos de Abelgas, capuchino

(Conclusión) III

popularidad que adquirió en breves días, se los debo, en su mayor parte, a la admiración y el respeto que se me dispensa por ser un misionero. Es necesario que se lea estas cartas para darse cuenta del valor y de la penetración de estas grandes almas.

Yo ahora no voy a ser plumas extrañas que nos van a enseñar: voy a ser yo mismo P. Santos que, en la intimidad, escribí una carta que él, seguramente, pensó nunca que se había de publicar. Pero eso, seguramente, nos dio noticias detalladas que, a no ser esta coincidencia, no habríamos sabido jamás. La carta está dirigida al Superior Regular: el conseguir la amistad de él me ayudará por decirle que me facilitó naturalmente la gran remesa de medallas y crucifijos que vuestra reverencia me envió tan bondadosamente, hasta el punto de que con uno sólo de aquellos crucifijos logré que me entregaran un "dios" que ellos adoraban, llamado Bocatru y Jevú. Este ídolo, con el que en la gran ranchería de Aragua, como un valioso trofeo debido a la generosidad de vuestra reverencia, me fue muy difícil que los indios se despartieran de su ídolo, y sólo a fuerza de ingenio y colocando en su lugar el bonito Crucifijo, pude obtener el resultado.

¡Qué grandísimas calamidades, hambre, enfermedades, y por último, me prepararon morir, sobre todo al pasar la barrera del Aragua que, después de la del Cantón, es la boca en que más se extiende el frío. La lengua la tenía muy torcida y no había podido beber agua en el día... Pero todos estos aprietos se convertían en íntima satisfacción, que me hacía olvidar la escasez y penurias pasadas al dar cuenta de la buena acogida que hallaba entre los indios... En estas excursiones he bautizado a 791".

Esta carta, que hemos sólo entresacado, es digna de estar firmada por los mayores misioneros. ¡Cuántas cosas más le ocurrirían que sólo las supo él y Dios, que veía su abnegación y trabajo!

Es muy digno de observar aquel sublime cambio de la imagen del Santo Crucifijo por la imagen del ídolo. En esta misma carta describe las costumbres de los indios, sobre todo el modo que tienen de desmenujarse y los medios que usan para hacer la guerra.

El P. Santos es el primer misionero de estas tierras y, gracias a él, la misión, desde el primer momento, fué creciendo en interés y en frutos espirituales. Él fué el primer superior y el fundador de la primera casa que se levantó entre los indios, llamada Araguaimujo, que hoy es ya un pueblecito, donde los misioneros tienen un pequeño colegio de indígenas en el que se enseña a los niños, no sólo las verdades de nuestra Religión, sino también se les prepara para ser buenos ciudadanos. Varios son los matrimonios que han salido ya de este colegio.

Mucho sentimos no poder alargarnos más en esta sencilla memoria. El P. Santos es una de las figuras más grandes, seguramente, de las misiones contemporáneas.

Su muerte fué el eco de la vida. Gastado por el trabajo y las privaciones, después de larga enfermedad, murió en Caracas el 28 de diciembre de 1937. "Este santo varón, dice el Superior de la Misión, al comunicar su dichosa muerte, tiene sobrados títulos para merecer el culto de sus hermanos, a quienes edificó constantemente con sus virtudes, y de los indígenas, de quienes se hizo siervo para edificarlos y para servirles".

P. ZORITA

## Diputación Provincial de León

### CEDULAS PERSONALES

Habiendo dado comienzo al período voluntario de cobranza de las cédulas personales del año actual en esta capital, se hace público que las personas que deseen se las sirvan a domicilio deberán suscribir el boletín que se les facilitará por los Agentes de esta Diputación que, desde esta fecha, recorrerán las calles de la ciudad.

León, 6 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El presidente, Raimundo R. del Valle.

## La Negrita

(FABRICA DE CAFE MALTE)  
Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad, el Malte "LA NEGRITA" exige esta marca al hacer vuestras compras.  
S. Rodríguez Fernández  
AVENIDA PADRE ISLA, 40  
Teléfono 1551 y Apartado 161  
LEON

¿COCHE? Sí, señor. Mas que dicen "GENARO", y encontrará comodidad, economía y excelente servicio. La seriedad de esta casa hace que el público prefiera estos coches para viajes o excursiones. Servicio a todos los trenes.  
GENARO. Teléfono 1359. Plaza del Conde, 4

E. Barthe Pastrana  
Ex-ayudante del Doctor Tardá  
Naris, Garganta y Oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8  
Avenida del Padre Isla, 8  
Teléfono 1911

## CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

## RIPOLL

Valores de Especialidades Eléctricas  
Electricidad del Automóvil e Industrial  
Bobinajes en general. Estación automatizada de la Bateria OXIVOL.  
Teléfono 1467 Alcázar de Toledo, 16  
Dormille

## Pío Villanueva Valcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes  
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales  
VILLAFRANCA DEL BIERZO  
Teléfonos 81 y 83

## MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quiñones 18  
LEON

## HERNANDEZ LOS MEJORES

Troba del Camine (León) - Teléfono 1180

## BAR AZUL

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT  
Concierto diario QUINTEJO EGANA  
Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 en adelante  
Ordoño II, núm 11  
Teléfono 1605

## CAFE-BAR RESTAURANT Central

MAR ESTRECHO - EL MEJOR CAFE

## POMADA CEREO

Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados :: Venta en Farmacias

## Fiesta de Todos los Santos

Moderna construcción de artísticas  
CORONAS :: CRUCES :: RAMOS  
Haga sus encargos a SABADELL  
HORTICULTOR  
Lucas de Tuy, 15 segundo

## VIPETROL

PRIMER TÓNICO CIENTÍFICO PARA EL CABELLO  
PRODUCTO DE INDUSTRIA FARMACÉUTICA S.A. SEVILLA

## "MIRULIPTOL"

Evita la caída del pelo.  
Facilita su crecimiento.  
NUNCA SERA CALVO usando "MIRULIPTOL".  
Generalísimo Franco, 81, Salamanca.  
PIDA "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.  
Depósito General: Farmacia Mirueña.

## Doctor Juan J. Urbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdelatas (Madrid)  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.  
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.  
Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 19-17.



Contra  
Reumatismo  
Cansancio muscular  
Lumbago

BAYER

# Frixal

el nuevo linimento nacional

# HACIA EL NUEVO PERIODISMO

## El ministro del Interior prosigue su dignificación del periodista concediéndole participación en los beneficios

Por el Ministerio del Interior han sido dictadas numerosas disposiciones encaminadas al rápido enaltecimiento moral y la dignificación material del periodismo.

Esta Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, resuelta a seguir paralelamente dentro del Partido la acción que el Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda realiza dentro del Estado, ha decidido:

Primero. Todos los periódicos y revistas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS darán anualmente una mensualidad extraordinaria al personal de Redacción, Administración y talleres, en ocasión de las fiestas de Navidad.

Segundo. Una parte de los beneficios líquidos que se obtengan anualmente entre todos los diarios del Partido y demás publicaciones periódicas sujetas al mismo régimen administrativo, se distribuirán entre su personal de Dirección, Redacción y talleres, en relación con su sueldo anual y con el número de hijos que tenga bajo su potestad.

La parte de beneficios aplicables a este objeto y las normas de su distribución se acordarán cada año por el delegado nacional, antes de primero de marzo, con referencia a la anualidad anterior. Para el año 1938 se destinarán a esta participación un cincuenta por ciento de los beneficios, deducidas las cantidades que se señalan para amortización, reservas

y mejoras. La distribución, también para el mismo año, se hará conforme a los siguientes módulos.

Casados con seis o más hijos, cien por cien del sueldo; con cuatro o cinco hijos, ochenta y cinco por ciento del sueldo; con dos o tres hijos, setenta y cinco por ciento del sueldo; con un hijo, sesenta y cinco por ciento del sueldo; sin hijos, sesenta por ciento del sueldo; solteros, cincuenta por ciento del sueldo.

La participación en los beneficios deberá hacerse efectiva antes del primero de marzo.

Por Dios, por España y su Revolución, Nacional-sindicalista.

Burgos, 22 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., R. Serrano Suñer.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## Ha sido abordado un movimiento comunista en Cuba

La Habana, 24.—Se ha descubierto un complot comunista para asesinar al jefe del Gobierno, Batista y promover una rebelión inmediatamente.

El complot debía iniciarse a las cuatro de la madrugada última, pero la policía lo descubrió a tiempo. En Sancti Spiritu ha sido hallado un verdadero arsenal de armas. La calma es completa en todo el país.

## Las fuerzas británicas imponen el orden en Palestina

Vitoria, 24.—Por noticias telegráficas llegadas al Ministerio de Educación Nacional, se conocen detalles de las actividades desarrolladas por la expedición española del Magisterio, que se encuentra en Roma.

Los expedicionarios, en pequeños grupos, visitaron el mejor sanatorio antituberculoso del mundo. También han efectuado una interesante visita al Ministerio de Educación Nacional de Italia.

## EMOCIONANTE ESCENA ANTE MUSSOLINI

Vitoria, 24.—Llegan constantemente al Ministerio de Educación Nacional cartas de los expedicionarios españoles en Italia, que dan cuenta de la intensa emoción que todos ellos recibieron cuando con motivo de la gran parada militar del día 18 del corriente se acercó el Duce al grupo español y gritó: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

## Banco de España LEON

### AVISO IMPORTANTE

Para conocimiento de los señores accionistas de este Banco que por cualquier causa no hayan atendido nuestro anterior ruego, se les advierte de la conveniencia de que, a la mayor brevedad, den a conocer a esta Sucursal, por escrito, el número de acciones de que son poseedores, Sucursal en que están domiciliadas las mismas, si obra o no en su poder el correspondiente extracto de inscripción y domicilio en que residen.

Se ruega la mayor diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, por ser perentorio el plazo fijado para la obtención de estos datos que se interesan.

León, 18 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El secretario, Antonio Pariente.

## El ministro del Interior y la Prensa

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que desempeña el Excmo. Sr. Ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, ha dictado una disposición que afecta a todos los periódicos y revistas del Movimiento, que es una prueba de la preocupación que el Nuevo Estado siente por el enaltecimiento moral y por la dignificación material del periodismo.

Se establece en ella la obligatoriedad de una mensualidad extraordinaria en ocasión de las fiestas de Navidad a todo el personal de redacción, administración y talleres y asimismo la participación en los beneficios totales de la prensa del Movimiento, con arreglo a una escala cuidadosamente establecida, en la que los de mayor número de hijos son los más favorecidos.

El señor Serrano Suñer, siguiendo las inspiraciones del Caudillo, viene realizando en materia de prensa una labor de caracteres definitivos, por la orientación que en ella se advierte y por la importancia trascendental de lo legislado. La Ley de Prensa es, no ya sólo un progreso gigantesco, sino una concepción del periodismo y de la función de la prensa, tan soberanamente elevada sobre todo lo anterior, que es obra nueva, de profunda fecundidad, ejemplo auténtico del sentido superador y constructivo de nuestra Revolución Nacional.

El mito del "cuarto poder" desaparece para siempre, dejando paso a un sentido de servicio y responsabilidad en las funciones de la prensa, que tiene ya como norte de su actuación y de su función informativa y educadora, el mejor servicio de los altos intereses de la Patria. Lo que el mismo texto legal ha llamado, con frase elevada "el sacerdocio de la pluma", que encuentra en el Nuevo Estado la preocupación atenta y luminosa que a su alta misión le corresponde. Se libera a los periodistas de viejas ata-

duras económicas que sobre él han mediatizado su función.

Ahora el periodista ha de encontrar los medios más aptos para su enaltecimiento moral, su preparación técnica y su dignificación material.

A esta finalidad, plenamente comprendida, tiene la disposición del Ministerio del Interior sobre plantillas y salarios mínimos, y ésta que ahora se dicta para la prensa del Movimiento el señor Serrano Suñer, Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Es un motivo más este de honra estimular a los periodistas al mejor servicio de la Patria y del Movimiento Nacional, no sólo por que tiene de mejora material, sino atención cuidadosa y alto honorífica.

## Suscripción para Monumento a Calvo Sotelo

Cantidades ingresadas en el Monte de Piedad:

Suma anterior, 18.255,45 pesetas.

Don Pedro García Hoyos, 100 pesetas.

recaudado en Astorga por el mandante Militar Sr. Bermúdez de Castro, 2.742,90 pesetas.

Suma y sigue, 20.998,35 pesetas.

Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Mercantil.

Australia también rechaza a los judíos

Londres, 24.—Comunican de Sídney que el Gobierno australiano ha formado al de Gran Bretaña que lo sucesivo no admitirá en el país ningún judío que no cuente con permiso especial, que forzosamente habrá de ser extendido por las autoridades de Australia.



## LA SEÑORA

# Doña Luisa Álvarez Enríquez

(Viuda de D. Pedro Barthe, Subdelegado de Farmacia que fué en esta capital)

Falleció en León el día 24 de Octubre de 1938

A LOS 88 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos, D. Adolfo, D.<sup>a</sup> María, D. Félix, D. Hipólito y don Pedro Barthe Álvarez; hijos políticos, D.<sup>a</sup> Asunción Aza Rodríguez y D.<sup>a</sup> Natalia Neira Auz; hermanos políticos, D.<sup>a</sup> Ramona Casais, doña Carmen Rodríguez Siero, y demás familia:

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a las EXEQUIAS que tendrán lugar mañana miércoles, 26 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Platerías, 7

Por orden de la autoridad militar, la conducción del cadáver se verificará sin acompañamiento.

El Excmo. Sr. Obispo de León ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

«La Soledad», Funeraria LOZANO. Teléfono 17 58